
Ëèñòîê 2 (ñðîê ñäà÷è - 19 íîÿáðÿ 2021)

(1) Ðåøèòå çàäà÷ó ëèíåéíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ, èñïîëüçóÿ ñèìïëåêñ-ìåòîä (â
âåðñèè, ðàññìîòðåííîé íà ëåêöèÿõ)

−x1 + x2 − 2x3 + 3x4 + x5 → max

x1 + 2x2 − x3 − 2x4 + x5 ≤ 3

−x1 − x2 + x3 + 2x4 + x5 ≤ 1

2x1 + x2 + x3 − x4 ≤ 1.

xi ≥ 0.

(2) Ðåøèòå çàäà÷ó ëèíåéíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ, èñïîëüçóÿ ñèìïëåêñ-ìåòîä (â
âåðñèè, ðàññìîòðåííîé íà ëåêöèÿõ)

3x1 + 4x2 + 5x3 → max

x1 + 2x2 + 2x3 ≤ 1

−3x1 + x3 ≤ −1
−2x1 − x2 ≤ −1

xj ≥ 0.

(3) Íàéòè âñå âåðøèíû ìíîãîãðàííèêà â R4

x1 − 2x2 + 4x3 − x4 = 1

2x1 + 3x2 + x3 + 2x4 = 3

xi ≥ 0, i ∈ {1, 2, 3, 4}.
(4) Äàíî ÷èñëî n. Íàéòè

n∑
i=1

ui +
n∑

j=1

vj → max

ïðè óñëîâèè
ui + vj ≤ 2i+j,

äëÿ âñåõ 1 ≤ i, j ≤ n.
(5) Ìàòðèöà ðàçìåðà m × n íàçûâàåòñÿ ëàòèíñêèì ïðÿìîóãîëüíèêîì, åñëè ýëå-

ìåíòû êàæäîé ñòðîêè ýòîé ìàòðèöû îáðàçóþò ïåðåñòàíîâêó ÷èñåë îò 1 äî n,
è â êàæäîì ñòîëáöå âñå ÷èñëà ðàçíûå.
Äîêàæèòå, ÷òî ëàòèíñêèé ïðÿìîóãîëüíèê m × n âñåãäà ìîæíî äîïîëíèòü

äî ëàòèíñêîãî êâàäðàòà.
(6) Äîêàæèòå òåîðåìó, �äâîéñòâåííóþ� ê òåîðåìå Äèëóîðñà. Â êîíå÷íîì, ÷àñòè÷-

íî óïîðÿäî÷åííîì ìíîæåñòâå ìîùíîñòü äëèííåéøåé öåïè ðàâíà ìîùíîñòè
íàèìåíüøåãî ðàçáèåíèÿ íà àíòèöåïè

(7) Â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè èç nm + 1 ðàçëè÷íûõ äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë Ï.Ýðä¼ø
èùåò �äëèííóþ öåïü� � n + 1 ýëåìåíò, èäóùèå ñëåâà íàïðàâî â ïîðÿäêå âîç-
ðàñòàíèÿ. Ä.Ñåêåð¼ø, íàïðîòèâ, èùåò �äëèííóþ àíòèöåïü� � m + 1 ýëåìåíò,
èäóùèå ñëåâà íàïðàâî â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ. Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû îäèí èç
íèõ ïðåóñïååò.
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